

当前西藏唯一全年开放的最大陆路口岸吉隆口岸

# 中国公民通关时间平均45秒

今年以来,吉隆出入境边防检查站检查出入境人员14.9万人次(其中第三国旅客2.6万人次)、车辆2.6万台次,中国公民通关时间最快30秒、平均45秒。

本报吉隆电(通讯员 肖富贵 记者 王杰学)近日,记者从西藏吉隆出入境边防检查站获悉,今年以来,该站检查出入境人员14.9万人次(其中第三国旅客2.6万人次)、车辆2.6万台次,中国公民通关时间最快30秒,平均45秒。

吉隆出入境边防检查站副站长且曲介绍说,为了深入推进公安部“放管服”改革的要求,该站严格落实中国旅客候检时间不超过30分钟、65岁以上老人走特别通道、办理证件只跑一次、简化分团手续等最新便民利民举措,进一步提升服务水平,提升服务对象的满意度。

推进现有勤务模式改革,制定差异化、精细化管理措施。对第三国旅行团旅客易出现高原反应等身体不适情况,推出24小时预约通关服务;对尼泊尔人借道人员提前开展预查控,并联合海关对车辆货物进行联合检查,提升通关效率;对中国援尼项目

人员开通专用通道,压缩通关时间;对拟入境境外藏胞实行帮索审查、桥头复查、协同国保联合检查模式。

为了全面提升检查员基础业务技能,该站充分利用边检网络学院、出入境证件样本库、出入境证件研究网、出入境证件研究中心和国家移民管理局定期下发的经典案例,开阔检查员视野;通过开展“走出去”活动,派遣检查员到内地业务大站开展交流学习,提升了口岸查缉管控服务效能。

吉隆口岸是当前西藏唯一全年开放的最大陆路口岸,是中尼贸易的重要窗口,也是国家南亚开放的桥头堡。该口岸扩大开放以来,出入境旅客数量逐年增长,尤其向第三国扩大开放后,第三国出入境旅客数量成井喷式增长,年通关人流、物流跃居西藏首位,成为西藏对外开放的重要窗口。



本报通讯员 肖富贵 本报记者 王杰学 摄  
图为移民管理警察检查入境人员相关证件。

## 驻藏某部官兵帮贫扶困情暖村民

本报昌都电(通讯员 樵小锋 毛艺焯 记者 曾范围)近日,77570部队组织部分官兵驱车前往约日村帮贫扶困。

针对困难群众缺少运输工具的实际,该部购买了5台拖拉机以解其燃眉之急,并派出10名驾驶员手把手地教授困难群众如何驾驶拖拉机。

今年以来,该部还专门组织所帮扶的困难群众前往该部生产基地进行家畜、家禽养殖,各类蔬菜种植等培训。

同时,该部还组织官兵在约日村进行了义务扫除、义务修理、义务看病、义务理发等活动。



图为官兵为村民义务理发。

本报通讯员 樵小锋 毛艺焯 本报记者 曾范围 摄

寄贺卡道祝贺 弘扬拼搏精神

## 林芝边境管理支队开展大庆安保任务表彰活动

本报巴宜电(通讯员 刘志航 记者 彭琦)为激励广大民警干事创业热情,弘扬拼搏进取、甘于奉献精神,近日,林芝边境管理支队精心策划,为每名在新中国成立70周年大庆安保维稳任务中立功授奖人员的家人寄出贺卡一张。

“林伟雄同志家人:你们好,该同志在新中国成立70周年大庆安保维稳任务中,以高度的政治责任感和使命感,恪尽职守,奋勇拼搏,以优异的成绩荣立个人三等功……”贺卡上隽秀的字迹,字里行间流露出对受到表彰奖励的先进个人诚挚的祝贺,向奋斗在一线,为新中国成立70周年大庆安保维稳任务作出突出贡献的广大民警及家属致以的亲切慰问和崇高敬意激发了民警的赤子之心和成边卫国之情。

以立功受奖寄贺卡为契机,林芝边境管理支队传递出组织对民警的亲切关怀,对为党的事业默默奉献的边疆民警及其家属表示衷心的感谢,并激励了民警要时刻牢记党的宗旨,不忘初心、牢记使命,砥砺前行,为移民管理事业贡献更大力量。



本报通讯员 刘志航 本报记者 彭琦 摄  
图为寄给家属的贺卡。



## 山南军分区某团深入基层开展宣讲活动

本报泽当电(通讯员 李国涛 张照杰 记者 王香香)学习宣传贯彻党的十九届四中全会精神,是当前和今后全党全军一项重要政治任务,也是思想理论战线必须担负起的重大政治责任。近日,山南军分区某团组织宣讲小分队深入辖区街道社区、民间田野、学校等,开展形式多样、内容丰富的宣讲活动,结合民情,面对面答疑解惑,使全会精神真正走进群众。

图为宣讲小分队成员兰孝康正在为克松村村民讲解党的十九届四中全会精神。  
张照杰 本报记者 王香香 摄